

СВЕТИ ЦАР КОНСТАНТИН ВЕЛИКИ И
МАЈКА ЊЕГОВА ЦАРИЦА ЈЕЛЕНА

ЧЕТВРТАК ПЕТИ ПО ПАСХИ (СВ. САМАРЈАНКЕ ФОТИНЕ)

03.ЈУН(21.МАЈ) 2021 ГОДИНЕ

+ПРЕПОДОБНА ЈЕЛЕНА ДЕЧАНСКА

+СПОМЕН ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ “ВЛАДИМИРСКЕ”

**(ОВЕ ГОДИНЕ СЕ ОБЕЛЕЖАВА 500 ГОДИНА ОД ЧУДЕСНОГ
СПАСЕЊА МОСКВЕ, ЗАСТУПНИШТВОМ ПРЕСВЕТЕ
БОГОРОДИЦЕ КРОЗ Икону Њену Владимирску)**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

ПОЧЕТАК СВАКЕ (БИЛО У НЕДЕЉУ ИЛИ У СЕДМИЧНЕ ДАНЕ) СВЕТЕ

ЛИТУРГИЈЕ ОД ТОМИНЕ НЕДЕЉЕ ДО СПАСОВДАНА:

Свештеник: **Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада
и увек и у векове векова.**

Хор: **Амин.**

*После „Благословено Царство...” поје сам свештеник у
олтару, при отвореним царским дверима, стојећи пред
Часном Трпезом и држећи запаљену свећу:*

**Христос воскрес из мртвих, / смртију смрт поправ,
// и сушчим во гробјех живот даровав. (ДВА ПУТА)**

Трећи пут Свештеник поје до средине:

Христос воскрес из мртвих, / смртију смрт поправ

Хор: **И сушчим во гробјех живот даровав.**

*Затим Свештеник затвори Царске двери и говори велику
јектенију:*

ЈЕКТЕНИЈА ВЕЛИКА: zeiko.povoda.com/odgovaranie-na-liturgiju/

Свештеник: У миру Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: За вишњи мир и спасење душа наших, Господу се помолимо...

+++++++

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

НЕДЕЉА СВЕТЕ САМАРЈАНКЕ - песма 1, ГЛАС 4:

Тропар: Сахрањени је устао и са собом човечански род подигао. Нека се цео свет радује, и нека данас духовни облаци лију кишу правде.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Тропар: Хтео си да крст поднесеш, али си и тридневан из мртвих васкрсао, адове си ризнице животворче Господе испразнио и оковане душе из њега извео.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Тропар: Ти небески свод водом покриваш, и сам јеси вода живота (Христе Боже), јер Самарјанки која је тражила твоју бистру воду, дао си је, да спозна твоју доброту.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Тројичан: О, Тројице, у чистој вери прослављена, Оче, Сине и Душе, као створитељ ти све спасаваш, зато даруј очишћење наших греха, јер си преблага.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

СВЕТИ: ЦАР КОНСТАНТИН И ЦАРИЦА ЈЕЛЕНА – ГЛАС 8:

Ирмос: Небескога свода врховни Творче и Господе, и Цркве осниваче, ти мене утврди у љубави твојој, жељени крају, верних утврђење и једини Човекољубче.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Похитао си да примиш небеску награду, зато си богомудри (Царе Константине) следовао Ономе који те је позвао, и од оца наслеђену таму лажи си напустио, и зато си светило Духа Божијег постао.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Тропар: Христу си пришла, свечасна (Царице Јелена), и на њега си сву наду положила; у његова света места си дошла, у којима је Оваплоћени и Преблагни (Христос) претрпео света страдања.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Тропар: Крст часни као спасоносно и неразориво оружије, коме се одолети не може, и наду хришћана, а завишћу сакривено, ти си нашла, и јер си била загрејана побожном жељом, богоблажена (Царице Јелена).

Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Тропар: Окупио си светитељу свечано, сабор богоносних отаца Првог Васељенског Сабора, а они су **Константине**, утврдили срца захваћена буром, да једнако славе и поштују са Родитељем сапрестолног Бога-Реч.

Радуетесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Верујући у Господа, који свима живот даје, ти си **Јелено** одбацила мрске и сујетне идоле и смртоносно служење њима, а царство небеско си радосно примила.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Твојом руком **Речи Божија (Христе)** као кормилом, тобом зацарени **Јелена и Константин** су дубоку таму неверја и страшну буру безбожја одбацили, и радосно су у тихо пристаниште вере приведени.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Исцели неизлечиво и напаћено срце моје, млада Дјево, и твога исцелења ме удостоји, и спаси ме, јер се у тебе и твоје молитве надам, **Пречиста Богомајко.**

СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ ЗА ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осуђеније отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мирносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
--	--

ВЛАДИМИРСКА ИКОНА МАЈКЕ БОЖИЈЕ - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Днес свјетло красујетсја славњејшиј град Москва, јако зарју солнечнују воспријемши Владичице, чудотворнују Твоју Икону , к њејже ниње ми притекајушче, и мољашчесја Тебје, взивајем сице: О Пречуднаја Владичице Богородице! Молисја из Тебе Воплошченому, Христу Богу нашему, да избавит град сеј, и всја гради и страни Христијанскија невредими от всјех навјет вражијих, и спасет души нашја, јако Милосерд.	Данас је светло украшен славни град Москва, који је као сунчеве зраке примио, Владичице, чудотворну Твоју Икону Владимирску. Ка њој сада ми прилазимо, и молимо Те, зовући овако: О, Величанствена Владичице Богородице! Моли се из Тебе Оваплоћеном Христу Богу , да избави град овај, и све градове и крајеве хришћанске неоштећене од свих напасти вражијих, и спасе душе наше, као Милосрдан.
--	--

ТРОПАР ХРАМА ОВДЕ ПЕВАМО

СВЕТИ ЦАР КОНСТАНТИН И ЦАРИЦА ЈЕЛЕНА - ТРОПАР, ГЛАС 8:

<p>Креста Твојего образ на небеси видјев, и јакоже Павел званије не от человек пријем, в царјех апостол Твој, Господи, царствујушчиј град в руцје Твојеј положи: Јегоже спасај всегда в мирје, молитвами Богородици, Једине Человјекољубче.</p>	<p>Видевши знак Крста Твога на небу, и као Павле, примивши позив не од људи, међу царевима апостол Твој Константин, Господе, царствени град положи у руке Твоје: Чувај га увек у миру, молитвама Пресвете Богородице, Једини Човекољупче.</p>
--	--

СВЕТА ЈЕЛЕНА ДЕЧАНСКА - ТРОПАР, ГЛАС 5:

Мудром трговцу си се уподобила, * земаљско за небеско променивши, * и благо небеско испред земаљског поставивши; * срце своје подвигом очистивши, * и за смирење своје благодат обилну од Бога примивши. * И нама, који сада прослављамо часни спомен твој, * моли у Њега, Дародавца свих добара, * твојих богатих дарова, * о! мати **Јелено Дечанска**, Богом пребогата.

НЕДЕЉА Св. САМАРЈАНКЕ ФОТИНЕ - КОНДАК ГЛАС 8:

<p>Вјероју пришедшасја на кладјаз Самарјаниња, видје Тја премудрости воду, јејуже напојившисја обилно, Царствије Вишњеје насљедова вјечно, јако приснославнаја.</p>	<p>Дошавши са вером Самарјанка на бунар, виде Те, Господе, као Воду Премудрости, којом си је напојио изобилно: И Царство Небеско наследи вечно, као свеславна.</p>
--	--

КОНДАК ХРАМА ОВДЕ ПЕВАМО

СВЕТИ ЦАР КОНСТАНТИН И ЦАРИЦА ЈЕЛЕНА - Кондак, ГЛАС 3:

<p>Константин днес с материју Јеленоју Крест јављајут, всечестноје древо, всјех убо Јудејев посрамљеније сушче, оружије же на противнија вјерних цареј: Нас бо ради јависја знаменије велије, и во брањех грозноје.</p>	<p>Константин данас с матером Јеленом показује Крст, свеславно Дрво, истинско посрамљење свих Јевреја, оружје против противника верних царева: Нас ради се јавило ово велико знамење и штити нас од навале зла.</p>
---	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТА ЈЕЛЕНА ДЕЧАНСКА - Кондак, глас 3:

Пустинољубних живљење свим срцем узљубивши, * мати **Јелено Дечанска**, увек слављена; * као благоразумна јуница * у јарам Христов радосно си се упрегла, * све што жалости у свету оставивши, * и једино Њега иштући. * Стога, пред Њим смелост имајући, * да се молиш не престај * за оне који ти кличу: * Радуј се, мати **Јелено** преподобна, * чудотворко **Дечанска**.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Владимирска Икона Мајке Божије - Кондак, ГЛАС 8:

Возбраној Побједитељнаја, избавилшесја пришествијем честнаго Владичице Богородице, свјетло празднество Твојего, и обично зовем Ти: Радујсја, Невјесто Неневјестнаја.	Војеводје јасо от злих Твојего образа, Богородице, свјетло срјетенија Твојего, и обично зовем Ти: Радујсја, Невјесто Неневјестнаја.	Теби Изабраној Војвоткињи Победници, Која нас избављаш од зла доласком Твоје часне Иконе, Владичице Богородице, светло установљавамо празновање јављања свете Иконе Твоје, и кличемо Ти: Радуј се, Невесто Неудата!
--	---	--

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Бесмертниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј, помилуј нас.

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ КАНОНА ПРАЗДНИКА (ВАСКРСА), ГЛАС 1:

<p>Ангел вопијаше Благодатњеј: / Чистаја Дјево, радујсја! / И паки реку: Радујсја! / Твој Син воскресе / тридневен от гроба / и мртвија воздвигнувиј: // људије, веселитесја. – Свјетисја, свјетисја, / новиј Јерусалиме: / слава бо Господња / на тебје возсија. / Ликуј ниње / и веселисја, Сионе. / Ти же, Чистаја, красујсја, Богородице, // о востанији Рождества Твојего.</p>	<p>Анђео клицаше Благодатној: Чиста Дјево, Радуј се! И опет кажем: Радуј се! Твој Син тридневен Васкрсе из гроба и мртве подиже: људи, веселите се! Светли се, светли, Нови Јерусалиме, јер слава Господња на теби засија. Ликуј сада и весели се Сионе! А Ти, Чиста, радуј се, Богородице, васкрсењу Сина Твога!</p>
--	--

+++++

Свештеник: Пазимо. Светиње светима.

Хор: Једин свјат, једин Господ, Исус Христос, во славу Бога Отца. Амин.

Прича́стни - ВАСКРСА + СВЕТИ ЦАРЕВИ: КОНСТАНТИН И ЈЕЛЕНА

Хор: Тјело Христово примите,
 Источника безсмртнаго вкусите.
 Во всју земљу изиде вјешчаније их, и
 в конци всељенија глаголи их.

Алилуја, алилуја, алилуја.

1. Велика је тајна Твога, Христе,
Васкрсења.

Тјело Христово примите, Источника
безсмртнаго вкусите. **А**лилуја,
алилуја, алилуја.

2.Добровољно си дошао на страдање,
Безсмртни.

Тјело Христово примите, Источника
безсмртнаго вкусите. **А**лилуја,
алилуја, алилуја.

3.Тада и ад сретнувши Те огорчи се,
јер му је одузета власт над
душама.

Тјело Христово примите, Источника
безсмртнаго вкусите. **А**лилуја,
алилуја, алилуја.

4.Тада се обрадова и Марија мироносица, поклонивши се Богу испред гроба.

Тјело Христово примите, Источника безсмртнаго вкусите. **А**лилуја, алилуја, алилуја.

5.Реците Петру и осталим апостолима да је васкрсао из мртвих Безсмртни.

Тјело Христово примите, Источника безсмртнаго вкусите. **А**лилуја, алилуја, алилуја.

Чита се Пролог или се пева нека Духовна песма.

Свештеник: Са страхом Божјим и вером приступите.

Хор: Благословен грјадјј во имја Господње, Бог Господ и јависја нам.

Свештеник: Спаси, Боже, народ твој и благослови наслеђе твоје.

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смертију смерт

поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.
**(1 ПУТ-ДУГО; АКО НЕ СТИГНЕ СВЕШТЕНИК,
МОЖЕ ЈОШ НЕКИ ПУТ)**

Свештеник: Свагда, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

Да исполњатсја уста наша хваљенија твојего, Господи,
јако да појем славу твоју, јако сподобил јеси нас
причаститисја свјатим Твојим божественим,
безсмртним и животворјашчим Тајнам;
собљуди нас во Твојеј Свјатињи, вес ден
поучатисја правдје Твојеј. Алилуја, алилуја,
алилуја!

Свештеник: Примивши божанске, свете, пречисте, бесмртне, небеске
и животворне, страшне Христове Тајне, стојећи смерно,
достојно заблагодаримо Господу.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас, Боже, благодаћу
твојом.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: Измоливши сав дан савршен, свет, миран и безгрешан,
сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу
предајмо.

Хор: Теби, Господе.

Свештеник: Јер си Ти освећење наше и Теби славу узносимо, Оцу и
Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

Свештеник: У миру изиђимо.

Хор: О Имени Господњи.

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: Господе, Ти благосиљаш оне који Тебе благосиљају и освећујеш оне који се у Тебе уздају, спаси народ Твој и благослови наслеђе Твоје; чувај пуноћу Цркве Твоје, освети оне који љубе красоту дома твога; Ти их прослави божанском силом Твојом, и не остави нас који се у Тебе надамо; даруј мир свету Твоме, Црквама Твојим, свештеницима и свему народу Твоме. Јер сваки добар дар и сваки савршени поклон одозго је, силази од Тебе, Оца Светлости и Теби славу и благодарење и поклоњење узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека.

(ТРИПУТ)

Свештеник: Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

Свештеник: Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава Теби.

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смерт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Господе помилуј. **(ТРИПУТ)**

Оче, благослови.

Свештеник: Васкрсли из мртвих, Христос истинити Бог наш, ради молитава Пречисте своје Матере...

Хор: Амин.

Свештеник (говори три пута): **Христóс воскресе!**

Хор (одговара три пута): **Воистину воскресе!**

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА-БРЗО)

Свештеник: Дарујући и нама живот вечни, поклонимо се Његовом тридневном Васкрсењу.

Хор: Спаси Христе Боже и помилуј преосвјашчењејшаго архијереја нашего (име), христољубивоје воинство, ктитори и приложници свјатија Обитељи сеја (ако је манастир) или свјатаго храма сего (ако је Црква) и всја православнија христијани, и сохрани их на многаја лета.